
— Drágul a  kenyér! A községi malomüzem- 
ftíel nem ellensúlyozott budapesti malomipar üzlet­
vitelének eredményét kénytelen minden fogyasztó 
ludomásul venni. A liszt ára ugyanis tisztára az őr­
lés körül folyó manipulációval oly, mértékben drá­
gul, hogy a főváros kenyérgyára is kénytelen drágí­
tani a kenyér árát. Az áremelés, mely már hétfőn, 
május 18-án kezdetét veszi, átlag 4 fillér lesz kilón­
ként, vagyis a malmok gazdasági helyzetének meg- 
favitására csupán a Kenyérgyár áremelése révén 
évi 500.000 koronával kénytelenek a fogyasztók 
hozzájárulni. Az egész budapesti kenyérfogyasztás 
Ilyetén mesterséges megadóztatása természetesen; 
több millió koronára ring!

Az ilyen jelből tisztán lehet látni, mily tehe­
tetlen szerve közélelmezésünknek a Kenyérgyár, 
malom nélkül! Mert ime, az uzsorát, a mivel ő, 
mint Vevő, a lisztnél találkozik, tökéletlen szerve- 
tete egyszerűen megihódolva adja tovább a fogyasz- 

f tónak. A helyzet annyival boszantóbb, mert a fővá­
ros még el is leplezi a fogyasztókra leső uzsorát. 
Avagy nem kétszinüség-e, hogy a minap a tanács 
k gabonavám leszállítását javasolta — a kormány­
nak. A minap az adóleszállitást javasolták, de böl­
csen hallgatlak, mikor a városi adó növekedésére 
tnutaítak rá a polgárság köréből. Végét kellene már 
Szakítani az efféle játéknak, mely a polgárság dü­
hét és mérgét el akarja terelni a Városházáról. Ne 
ajándékozzon, ne kérelmezzen a város mindig a 
kormányéból, adjon végre valamit a polgárságnak 
a magáéból! Hiszen elsősorban ezzel rendelkezik. A 
gabonavám leszállítását is azért kérték, hogy rá le­
hessen mutatni: ime, mi jó javaslatokat teszünk is­
mét. de a kormány nem akar tenni semmit! Pedig 
az egész vámjavaslat csak azt célozta, hogy leplezze 
a főváros hatóságának tehetetlenségét a virilizmus 
kinövésével szemben. A malomipari szaklapokból 
kitűnik, hogy a magyar liszt mesterséges módon 
drága és az itteni ár annyira fölülhaladta az osz- 
Irák paritásos árat, hogy az ottani vevőknek eszük- 
ágában sincs az itteni árat megfizetni. Ez azt bizo­
nyítja, hogy Ausztriában olcsóbb a liszt, mint Bu­
dapesten és nincs szükség gabonabehozatalra. A 
liszttel űzött manipulációt le is leplezné a határ 
megnyitása, de a kormány nem kísérletezhet a gaz­
dák érdekével, csupán azért, hogy rámutasson a 
malomipar egészségtelen állapotára. A malmok kü­
lönben most újabb merényletet terveznek. Arról tár­
gyalnak, hogy a készáruüzlet kedvezőtlen volta cí­
mén 2— 3 hétre teljesen megszüntessék az üzemet! 
Síiért nem őszinte ezzel az állapottal szemben a fő­
város és miért nem meri a közgyűlés elé terjeszteni 
i  községi malomról szóló javaslatot? A községi Ké­
ny árgyár áremelése különben a következő: A fehér­
kenyér ára 32 fillérről 36 fillérre, a félbarnáé 28 
Fillérről 32 fillérre és a barnáé 22 fillérről 26 fillérre 
drágul. A mellett a községi Kenyérgyár uj kenyér- 
típust is fog gyártani és pedig rozskenyeret másfél 
kilogramos adagokban, kilogramonként 32 fillérért. 
Ezt a kenyeret a fölismerthetőség okából a hosszú­
kás alaktól eltérően kerek alakban fogják gyártani 
és vignettája a félbarna kenyér vignettája lesz.
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